

# ఉదయం

ప్రభాత

తెలుగు దినపత్రిక

## సవాళ్ల సమయంలోనూ అభివృద్ధి బాట

నూతన అవకాశాలను అందిపుచ్చుకుంటున్న భారత ఆర్థిక మంత్రి నిర్మలా సీతారామన్ వెల్లడి

న్యూఢిల్లీ, అక్టోబర్ 22 (ప్రభాత ఉదయం): ప్రపంచం సవాళ్లను ఎదుర్కొంటున్న వేళ కూడా నూతన వృద్ధి అవకాశాలను అందిపుచ్చుకోవడంలో భారత్ మెరుగైన స్థానంలో ఉందని ఆర్థిక మంత్రి నిర్మలా సీతారామన్ అన్నారు. వస్తు, సేవ విభాగంలో అనేక దేశాలకు భారత్ కీలక భాగస్వామిగా మారాలని భావిస్తోందన్నారు. కొలంబియా యూనివర్సిటీలో విద్యపొందిన ఓ సదస్సులో పాల్గొన్న మంత్రి ఉపాధి కల్పన, ఆర్థిక వృద్ధి తదితర అంశాలపై మాట్లాడారు. దేశీయంగా సమర్థనను పెంచుకోవడంతో పాటు..

..మిగతా 2లో

సంపుటి: 2      సంచిక: 195      పేజీలు: 4      వెల: రూ.3/-      బుధవారం 23 అక్టోబర్ 2024      ఎడిటర్: కోట్ల చంద్రకాంత్

# ధరణి పోర్టల్ నిర్వహణ ఎన్ఐసీకి అప్పగింత



## రేవంత్ సర్కార్ కీలక నిర్ణయం

హైదరాబాద్, అక్టోబర్ 22 (ప్రభాత ఉదయం): ఆధికారంలోకి రాగానే, ధరణి పోర్టల్ను బంగారాభాతంలో కలుపుతామంటూ ఎన్నికల ప్రచారంలో చెప్పుకొచ్చిన రేవంత్ రెడ్డి సర్కార్, కీలక నిర్ణయం తీసుకుంది. ధరణి పోర్టల్ నిర్వహణను ప్రైవేటు సంస్థ నుంచి ప్రభుత్వ సంస్థ అయిన ఎన్ఐసీకి అప్పగిస్తూ సెంటర్ కి అప్పగిస్తూ ఉత్తర్వులు జారీ చేసింది. ధరణి పోర్టల్ నిర్వహణ బాధ్యతలను మూడేళ్ల పాటు ఎన్ఐసీకి అప్పగిస్తున్నట్లు ఉత్తర్వులు రేవంత్ రెడ్డి సర్కార్ పేర్కొంది. సంవలన నిర్ణయాలతో పాటులో దూసుకుపోతున్న రేవంత్ రెడ్డి సర్కార్.. ఇప్పుడు మరో కీలక నిర్ణయం తీసుకుంది. తెలంగాణలో బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం హయాంలో తీసుకొచ్చిన ధరణి

పోర్టల్ నిర్వహణ బాధ్యతలను.. ఎన్ఐసీ (నేషనల్ ఇన్ఫర్మేటిక్స్ సెంటర్)కి అప్పగిస్తూ రేవంత్ రెడ్డి ప్రభుత్వం ఉత్తర్వులు జారీ చేసింది. ఇప్పటి వరకు టెరాస్ నెట్వేటు సంస్థ నిర్వహిస్తున్న ధరణి పోర్టల్ నిర్వహణ బాధ్యతలను కేంద్ర ప్రభుత్వ సంస్థ అయిన ఎన్ఐసీకి రాష్ట్ర ప్రభుత్వం అప్పగించింది. అయితే.. మూడేళ్ల పాటు ఈ పోర్టల్ నిర్వహణ బాధ్యతలను ఎన్ఐసీకి అప్పగిస్తూ ఒప్పందం చేసుకున్నట్లు ఉత్తర్వుల్లో పేర్కొంది. ఎన్ఐసీ పనితీరు బాగుంటే మరో రెండేళ్లు నిర్వహణ బాధ్యతలను పొడిగిస్తుకునే వెసులుబాటును కూడా కలిగిస్తూ రేవంత్ రెడ్డి సర్కార్ ఉత్తర్వులు జారీ చేసింది. టెరాస్ నెట్ నుంచి ఎన్ఐసీకి అప్పగించడం ద్వారా దాదాపు కోటి రూపాయల నిర్వహణ భారం కూడా తగ్గుతుందని రేవంత్ సర్కార్ అభిప్రాయం వెల్లడించారు. అయితే ధరణి పోర్టల్కు చెందిన సాంకేతిక అంశాలను ఎన్ఐసీకి సవరించు 30వ తేదీ వరకు టెరాస్ నెట్ సంస్థ నిర్బంధి పూర్తి స్థాయిలో బదలాయిచనుందని రేవంత్ సర్కార్ సెక్రటరీ నవీన్ మిట్టల్ ఉత్తర్వుల్లో స్పష్టం చేశారు. ఇదిలా ఉంటే.. ధరణి పోర్టల్ స్థానంలో

..మిగతా 2లో

# హింసను ప్రేరేపించేలా సీఎం రేవంత్ మాటలు

## బంజారాహిల్స్ స్టేషన్లో ఎర్రోళ్ల ఫిర్యాదు

హైదరాబాద్, అక్టోబర్ 22 (ప్రభాత ఉదయం): కేటీఆర్, హరిశ్చంద్రులను బుల్డోజర్లతో తొక్కిస్తానని సీఎం రేవంత్ రెడ్డి బెదిరింపులకు పాల్పడటంపై బీఆర్ఎస్ నేతలు ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. రేవంత్ రెడ్డిపై హైదరాబాద్లోని బంజారాహిల్స్ పోలీస్ స్టేషన్లో ఫిర్యాదు చేశారు. రేవంత్ రెడ్డి బెదిరింపులతో తమ నాయకుల భద్రతపై తమకు ఆందోళన కలుగుతున్నదని పేర్కొన్నారు. హింసను ప్రేరేపించే విధంగా మాట్లాడిన రేవంత్ రెడ్డిపై కేసు నమోదు చేసి, చట్టరీత్యా చర్యలు తీసుకోవాలని విజ్ఞప్తి చేశారు. సీఎం రేవంత్ రెడ్డిపై ఫిర్యాదు చేసిన అనంతరం ఎస్పీ, ఎస్సీ కమిషన్ మాజీ చైర్మన్ దాకర్ ఎర్రోళ్ల శ్రీనివాస్ మీడియాతో మాట్లాడారు. రేవంత్ రెడ్డి ముఖ్యమంత్రిలా కాకుండా మూతా నాయకుడిగా ప్రవర్తిస్తున్నారని విమర్శించారు. పాలన చేతకాక అసహనంతో అశాంతి లేపే కుట్రకు తెరలేపుతున్నారని మండిపడ్డారు. రేవంత్ వాడుతున్న అతివిక భాష శాంతి భద్రతలకు విఘాతం కలిగిస్తోందని అన్నారు. వీపు లింతపండు చేస్తా.. బుల్డోజర్ల ఎక్కించి తొక్కితా అని మా నేతలు కేటీఆర్, హరిశ్చంద్రులను ఉద్దేశించి రావుపై, ముఖారాజ్ లో కేటీఆర్ పై, కొండాపూర్ లో కాశీ రెడ్డిపై కాంగ్రెస్ కాద్యకర్లు చేసిన దాడులు రేవంత్ చేయించిన దాడులే అని తెలిపారు. రేవంత్ తన తీరు మార్చుకోకపోతే జరిగే పరిణామాలకు ఆయనే బాధ్యత వహించాలని హెచ్చరించారు.



పెడితేనే మా సోషల్ మీడియా కార్యకర్తలపై పోలీసులు కేసులు నమోదుచేస్తున్నారని ఎర్రోళ్ల శ్రీనివాస్ తెలిపారు. తొక్కితా చంపతా అంటూ సీఎం స్థాయిలో బజారు భాష మాట్లాడడం పట్ల కీంది స్థాయిలో కాంగ్రెస్ కార్యకర్తలను హింస చేయడానికి ప్రేరేపిస్తున్నారని అన్నారు. సీఎం భాష వల్లే మా నేతలపై దాడులు జరుగుతున్నాయని అసహనం వ్యక్తం చేశారు. ఖమ్మంలో హరిశ్చంద్రులపై, ముఖారాజ్ లో కేటీఆర్ పై, కొండాపూర్ లో కాశీ రెడ్డిపై కాంగ్రెస్ కార్యకర్తలు చేసిన దాడులు రేవంత్ చేయించిన దాడులే అని తెలిపారు. రేవంత్ తన తీరు మార్చుకోకపోతే జరిగే పరిణామాలకు ఆయనే బాధ్యత వహించాలని హెచ్చరించారు.

## పార్లమెంట్ తీరహేళి అసెంబ్లీ సెంట్రల్ హోల్

కేటీఆర్ ఈ ఆర్ఎం వద్దకు వెళ్లడం జోకే

ఫోన్ ట్యాపింగ్లో బందారం బయటకపడక తప్పదు మంత్రి కోమటిరెడ్డి వెంకట రెడ్డి వెల్లడి

హైదరాబాద్, అక్టోబర్ 22(ప్రభాత ఉదయం) పార్లమెంట్ సెంట్రల్ హోల్ తరహాలో అసెంబ్లీ, కౌన్సిల్ ఒకే దగ్గర ఏర్పాటు చేస్తున్నామని మంత్రి కోమటిరెడ్డి వెంకటరెడ్డి వెల్లడించారు. తెలంగాణ అసెంబ్లీని అభిమానం పట్టిన రూ. 49 కోట్ల అంచనాతో రెనోవేషన్ చేస్తుందని మంత్రి కోమటిరెడ్డి వెంకటరెడ్డి తెలిపారు. 3 నెలల్లో అసెంబ్లీలో చేపట్టిన పనులు పూర్తి చేయాలని సీఎం రేవంత్ రెడ్డి చెప్పారని అన్నారు. నిజాం తరహాలో అసెంబ్లీని ఎలా కట్టాలో అలా మార్పులు చేస్తున్నామని తెలిపారు. మంగళవారం అసెంబ్లీలో మంత్రి కోమటిరెడ్డి వెంకటరెడ్డి పనులు పరిశీలించిన అనంతరం మీడియాతో మాట్లాడుతూ... ఇప్పుడు అసెంబ్లీ నుంచి కౌన్సిల్ కు వెళ్లాలంటే వాహనంలో

..మిగతా 2లో

## రైళ్లలో దుప్పట్లు ఎన్ఫోర్స్ సాలి ఉతుకుతారో తెలిస్తే షాక్!

దుప్పట్ల విషయంలో ఏం చేస్తారంటే

దుప్పట్లు మాత్రం మడతపెట్టి కోట్ లోనే నిల్వ చేయబడతాయని తెలిపారు. ఇక దుప్పట్ల విషయంలో దుర్వాసన వస్తే, మురికిగా ఉంటే మాత్రమే ఉతకడం జరుగుతుందని తెలిపారు. లేదా ప్రయాణికులు ఫిర్యాదు చేస్తే వాటిని ఉతకేందుకు వంపుతారని పేర్కొన్నారు. భారతీయ రైల్వేలు దేశవ్యాప్తంగా 46 డిపార్ట్మెంట్ లాండ్రీలు మరియు 25 బాట్ లాండ్రీలను నిర్వహిస్తున్నాయని ఆర్థిక ద్వారా పేర్కొన్నారు.

గతంలో కాగ్ అక్రీంతులు... అయినా మారని తీరు

ఇదిలా ఉంటే 2017లో కంప్లైలర్ అండ్ ఆడిటర్ జనరల్ కాగ్ నివేదికలో కూడా భారతీయ రైల్వేలో దుప్పట్ల శుభ్రత నిర్వహణకు సంబంధించి విమర్శించడం చోటుచేసుకుంది. రైల్వేలో దుప్పట్లను ఉతకడం, పారిశు ధ్యాన్ని నిర్వహించడం రైల్వే ప్రమాణాల ప్రకారం జరగడం లేదని పేర్కొంది. ఇక తాజాగా మరో మరు ఆర్థిక ద్వారా వెలుగులోకి వచ్చిన ఈ వ్యవహారం రైల్వే ప్రయాణికులను షాక్ కు గురి చేసింది.

## కాశేశ్వరంపై నేటి నుంచి క్రాస్ ఎగ్జామినేషన్

హైదరాబాద్, అక్టోబర్ 22 (ప్రభాత ఉదయం): కాశేశ్వరం వ్యవహారంలో బుధవారం నుంచి మళ్లీ క్రాస్ ఎగ్జామినేషన్ జరగనుంది. ఇంజనీర్లు, విశ్రాంత ఇంజనీర్లు, ఉన్నతాధికారులను వ్యవహారం విచారణ జరుపుతున్న జస్టిస్ పీసీ ఘోష్ విచారించనున్నారు. గతంలో విచారణ చేసిన వారిని కూడా మళ్లీ విచారించనున్నారు. ఈనెల 29 వరకు క్రాస్ ఎగ్జామినేషన్ కొనసాగనుంది. మంగళవారం నీటిపారుదలశాఖ అధికారులతో ఆయన సమావేశ మయ్యారు. వీలైనంత త్వరగా తుది నివేదిక ఇవ్వాలని విజయ్ కేసేంద్రన్ డిప్యూటీ జస్టిస్ పీసీ ఘోష్ విచారించనున్నారు. నిర్మాణానికి సంబంధించిన అన్ని రికార్డులు, సంస్థల లావాదేవీల వివరాలను కమిషన్ పరిశీలించనుంది. ఆఫీడవిట్ రాఖలు చేసిన వి. ప్రకాశ్ కు కూడా విచారించనుంది. ఎన్ఐఎస్, కాగ్ నివేదికల ఆధారంగా విచారణ జరగనుంది.

## కేటీఆర్ కు రాజకీయ పరిజ్ఞానం ఉందా

కేటీఆర్, హరిష్ రావు వక్రీకరిస్తున్నారు.. మండిపడ్డ కాంగ్రెస్ నేత జగ్గారెడ్డి

హైదరాబాద్, అక్టోబర్ 22(ప్రభాత ఉదయం) మాజీ మంత్రి, బీఆర్ఎస్ వర్కర్ పైసెడెంట్ కేటీఆర్ పై పీసీసీ వర్కర్ పైసెడెంట్ జగ్గారెడ్డి విరుచుకుపడ్డారు. మంగళవారం మీడియాతో మాట్లాడుతూ.. మాజీ మంత్రి కేటీఆర్ చిన్న పిల్లలా మాట్లాడుతున్నారని... కేటీఆర్ కు రాజకీయ పరిజ్ఞానం ఉందా అని ప్రశ్నించారు. సీఎం ఏం చేసినా దాన్ని చెడుగా కేటీఆర్, హరిష్ రావు వక్రీకరిస్తున్నారని మండిపడ్డారు. బీఆర్ఎస్ సోషల్ మీడియా ద్వారా కన్సాజ్ క్రియేట్ చేస్తోందన్నారు. కేటీఆర్ బాయిలర్ కోడి. మేము నాటు కోడి. కేటీఆర్ ను కేటీఆర్ నాజుగా పెంచారు. అయ్య పేరుతో రేవంత్ రెడ్డి సీఎం

..మిగతా 2లో

## మ్యూజిక్ సియోల్ హోస్ నదికి దగ్గర పోలీసులు

ప్రభుత్వ సలహాదారు వేం నరేందర్ రెడ్డి ఆసక్తికర వ్యాఖ్యలు

హైదరాబాద్, అక్టోబర్ 22(ప్రభాత ఉదయం) సాత్ కొరియా సియోల్ నగరంలో తెలంగాణ ప్రభుత్వ ప్రధాన సలహాదారు వేం నరేందర్ రెడ్డి పర్యటిస్తున్న విషయం తెలిసింది. పర్యాటకంలో భాగంగా ఆయన మంగళవారం ఆసక్తికర విషయాలు మీడియాకు తెలిపారు. సాత్ కొరియా సియోల్ నగరంలోని హన్ లివర్, పరిసర ప్రాంతాలను పరిశీలించి, అక్కడ అవలంబించిన పద్ధతులను మూసీ ప్రభుత్వ ప్రక్రియలో ఉపయోగించడం జరుగుతుందని నరేందర్ రెడ్డి తెలిపారు. హన్ లివర్ ను బేస్ చేసుకోని సియోల్ లో అభివృద్ధి జరిగిందన్నారు. సియోల్ నగరం, రాష్ట్రం హన్ లివర్ పట్ల ఆర్థికంగా డెవలప్ అయిందన్నారు. హైదరాబాద్ పట్టణానికి రకరకాల ఇబ్బందులు వచ్చాయని, గత ప్రభుత్వం

..మిగతా 2లో





